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 تحلیلگر صنعت خودرو با انتقاد از نتایج خصوصی‌سازی 
بزرگترین خودروساز کشور : 

منظور از واگذاری ایران‌خودرو، 
رفتن به سمت مونتاژکاری بود؟!

چرتکه 3

سیاست 2

نمایندگان ایران و تروئیکای اروپایی 
یک روز پیش از مذاکرات ایران و آمریکا دیدار می‌کنند

مسیر تازه توافق
از دروازه‌های رم

آخر هفته‌ای که برای ایرانیان می‌رسد و اول 
هفته‌ای که برای طرف‌های اروپایی و آمریکایی 
در راه است را شاید بتوان روزهای مذاکره به وقت 
رم نام‌گذاری کرد. اروپایی‌ها و آمریکایی‌ها و البته 
این بار طرف ایرانی همگی احتمالا جمعه راهی رم 
خواهند شد تا دو روز پیاپی را صرف گفت‌و‌گو کنند. 
وزیر امور خارجه ایران، دیروز چهارشنبه از برگزاری 
دور جدید مذاکرات ایران و آمریکا در پایتخت ایتالیا 
خبر داد. عباس عراقچی، با بیان این‌که دور بعدی 
مذاکرات روز شنبه در رم برگزار خواهد شد، گفت: 
»میزبان مذاکرات کشور عمان است و به دلایل فنی 
و لجستیکی تصمیم گرفتند که دور دوم و چهارم در 
رم برگزار شود.«  اما شاید بخش مهمتر سخنان وزیر 
خارجه مربوط به مذاکره طرف‌های ایرانی با دستکم 
نمایندگان سه کشور اروپایی باشد. عراقچی با بیان این 
که ایران روز جمعه قبل‌ از دور بعدی مذاکرات با آمریکا 
یک جلسه با ۳ کشور اروپایی برگزار خواهد کرد، گفت: 
»نقش سه کشور اروپایی به دلیل سیاست‌های غلطی 
که اتخاذ کردند در حال حاضر کمرنگ‌تر شده است، 
البته ما مایل به طرح این موضوع نیستیم و به همین 

دلیل آمادگی داریم دور بعدی مذاکرات را با آن‌ها در 
رم برگزار کنیم.« این سخنان صریح عراقچی البته در 
شرایطی بیان می‌شد که همزمان دو منبع دیپلماتیک 
به خبرگزاری رویترز گفته بودند نمایندگان سیاسی 
تروئیکای اروپایی یعنی فرانسه، بریتانیا و آلمان روز 
جمعه در رم با مقامات ایرانی دیدار خواهند کرد. 
رویترز در گزارش خود به نقل از چهار دیپلمات که 
به اظهارات آن‌ها استناد کرده، خبر داده بود که ایران 
به طرف‌های اروپایی توافق هسته‌ای ۲۰۱۵ پیشنهاد 
داده که در صورت از سرگیری دور بعدی مذاکرات با 
ایالات متحده، روز جمعه این هفته نشستی را با آن‌ها 
در رم برگزار کنند. به نظر می‌رسد اروپایی‌ها که با روی 
کار آمدن ترامپ و آغاز مذاکرات ۱+۱ ایران و آمریکا، 
دیگر در مذاکرات سهمی نداشتند و غایب بودند؛ حال 
برآنند تا به میز مذاکره بازگردند و شاید روابط خود 
را با ایران ترمیم کنند؛ هر چند بدون تردید بخشی از 
مشکلات و ریشه اختلافات اکنون اروپا با ایران نه لزوما 
به سرمنشا برجام که به روند جنگ روسیه و اوکراین 
 و طرح موضوع همیشگی کمک‌های نظامی ایران 

به روسیه بازمی‌گردد...

دسترنج 4

شمارش معکوس پایان لیگ برتر بیست‌وچهارم 

قهرمان فردا معرفی می‌شود؟ 
آدرنالین 8

سیاست 2

جهان 5

سیاست 2
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سیاست 2
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بهروزآذر خبر داد؛ 

استرداد لایحه حمایت از زنان 
در برابر خشونت از مجلس

در بازه زمانی 1400 تاکنون 

هر متر واحد مسکونی 
از 30  به 110 میلیون تومان رسید 

تحلیلگر سیاسی: 

در صورت توافق؛ مخالفان، 
سرنوشت تجمع‌کنندگان 

مقابل مجلس را خواهند داشت

درباره نمایش »جگر هندی« به نویسندگی و کارگردانی 
رحمت امینی 

تئاتر بر مدار اعتدال و میانه‌روی 

تحریم‌های جدید و پی‌درپی 
آمریکا  علیه ایران 

آمریکا رفع تحریم‌های سوریه را به عادی‌سازی 
روابط با اسرائیل پیوند زد؛ 

تامین امنیت پیرامونی تل‌آویو 
از جانب دمشق 

رئیس‌جمهور گفت: حادثه بندر شهید رجایی بسیار تلخ و موجب تاثر همه ما 
بود، در دولت تصویب کردیم که به خانواده قربانیان این حادثه از هر نظر رسیدگی 
شود و اجازه نخواهیم داد این عزیزان در طول زندگی خود با مشکلی مواجه باشند.

به گزارش ایرنا، »مسعود پزشکیان« روز چهارشنبه در همایش بزرگ کارگران 
در ورزشگاه آزادی افزود: خود را موظف به تامین سامت همه مردم کشور 

می‌دانیم و همه تلاش خود را در این راه انجام خواهیم داد.
رئیس جمهور با بیان اینکه با همکاری شرکت بیمه مسئول )البرز(، خانواده‌ها، 
مطالبات بیمه‌ای خود را پیگیری و دریافت خواهند کرد، افزود: تصمیم دولت این 
است که همه قربانیان این حادثه شناسایی شوند و علاوه بر پرداخت حقوق و 
مستمری، به بررسی و برطرف کردن مشکلات خانواده‌هایشان نیز پرداخته شود.

پزشکیان تاکید کرد: همانند حادثه طبس، دولت تا حد امکان پیگیری خواهد 
کرد و اجازه نخواهد داد خانواده‌های 
داغدار در طول زندگی با مشکلات 
روبرو شوند. اطلاعاتی که به دست 
بیاید، قطعا مورد بررسی و رسیدگی 
قرار خواهد گرفت. از نمایندگان 
مجلس و رسانه‌ها نیز تقاضا می‌کنیم 
که در این زمینه پیگیری کنند. 
خود را موظف می‌دانیم به خانواده 
درگذشتگان و آسیب دیدگان از هر 

نظر رسیدگی کنیم. 
وی در ادامه سخنان خود 
بهداشت، درمان و سلامت را حق 
عموم مردم کشور دانست و افزود: 
خود را به سلامت همه مردم بویژه 

کارگران عزیز کشور موظف می دانیم و رسیدگی می کنیم.
رئیس جمهور با بیان اینکه به زودی جلسات ویژه ای با وزیران کار و امور 
اجتماعی ، بهداشت و درمان و رئیس سازمان برنامه و بودجه در این زمینه خواهد 
داشت، افزود: ما متعهدیم سلامت شما را در هر شرایطی تضمین کنیم و اجازه 

نخواهیم داد مشکلی برای شما پیش آید.
پزشکیان با اشاره به مشکلات مطرح شده درمورد مسائل بانکی کارگران، گفت: 
به شما اطمینان می‌دهیم که پیگیری‌های لازم در این زمینه انجام خواهد شد و 

تلاش خواهیم کرد تا مشکلاتی که مطرح کرده‌اید، حل و فصل شوند.
رئیس جمهور درخصوص اعتماد آفرینی برای جامعه کارگری کشور، گفت: 
درمورد ایجاد اطمینان برای کارگران، این موضوع در دولت مورد بررسی قرار دارد 
و به دنبال راه‌حل‌هایی برای آن هستیم. به شما قول می‌دهیم تا حد امکان و با 

توانایی‌هایی که داریم، پیگیری خواهیم کرد و امیدواریم مشکلات را حل کنیم.
پزشکیان خاطرنشان کرد: امیدواریم با همکاری و تلاش همگانی، ایران را به 
گونه‌ای بسازیم که چشم طمع بیگانگان به آن ناامید شود. آینده این سرزمین، 
متعلق به همه ایرانیان است و با همت و تلاش خودمان، می‌توانیم کشوری را 
بسازیم که شایستگی، لیاقت و جایگاه هر یک از ما ایرانیان در آن به بهترین شکل 

به نمایش گذاشته شود.
رئیس جمهور در پایان سخنان خود گفت: امیدوارم تلاش و زحمات شما 
و تغییری که در جامعه ایجاد می‌شود، بتواند آینده کشور را تضمین کند. 
 قدردان همه شما هستیم و از زحماتتان تشکر می‌کنیم. خدا یار و یاور همه 

شما باشد.

شناسایی علت وقوع انفجار مقدم بر شناسایی مقصر است
رئیس جمهور همچنین در جلسه هیأت دولت، با تاکید بر ضرورت رسیدگی 
فوری به آسیب‌دیدگان حادثه بندر شهید رجایی، از مسئولان خواست تا اولا 
شناسایی بسترها و زمینه‌های وقوع حادثه و رفع آنها را بر یافتن مقصر مقدم 

داشته و ثانیا به دنبال اصلاح ساختاری، برنامه‌ای و مدیریتی اداره بنادر و گمرکات 
کشور باشند.

پزشکیان صبح دیروز، در جلسه هیأت دولت، با تسلیت مجدد و آرزوی صبر 
برای خانواده‌های جانباختگان سانحه بندر شهید رجایی، طلب مغفرت برای 
درگذشتگان و ابراز همدردی با مجروحین این حادثه، از وزرای کشور و راه و 
شهرسازی، استاندار هرمزگان، نیروهای مسلح، نیروهای هلال احمر و همه 
کسانی که از اولین ساعات پس از حادثه، در روند امدادرسانی حضور داشتند و 

حس همدلی و وفاق را به نمایش گذاشتند، قدردانی کرد.
رئیس جمهور همچنین از همه کشورهایی که با دولت و ملت ایران در این 
حادثه ابراز همدردی کردند، قدردانی و از دولت روسیه بابت اعزام تجهیرات و 

نیروهای امدادی تشکر کرد.
پزشکیان در ادامه از مسئولان 
مربوطه خواست که با هماهنگی 
شرکت‌های بیمه‌گذار، پیگیر 
احصای خسارت‌ها و پرداخت 
هر چه سریع‌تر آنها باشند تا 
خسارت‌دیدگان و آسیب‌دیدگان 
بیش از این متضرر و از آسیب‌های 
وارده متاثر نشوند و گفت: وزارت 
صمت نیز با شناسایی و جمع‌آوری 
دقیق اطلاعات خودروهایی که 
در محدوده بندر از این انفجار 
آسیب دیده‌اند، با همکاری همه 
دستگاه‌ها، پیگیر کمک به جبران 

خسارت آنها باشد.
رئیس جمهور در ادامه سخنانش با بیان اینکه شناسایی علت و بستر وقوع این 
سانحه، مقدم بر شناسایی عامل و مقصر حادثه است، تصریح کرد: اگر ما به دنبال 
مقصر باشیم، انگیزه بیشتری برای پنهان‌کاری وجود خواهد داشت، لذا در وهله 
اول باید به دنبال شناسایی اشکالات و بسترهای وقوع این حادثه باشیم، تا با رفع 
آنها، جلوی تکرار دوباره چنین فجایعی گرفته شود. در این راستا همه ارگان‌های 
درگیر باید با ارائه اطلاعات دقیق نهایت همکاری و همراهی را در مسیر شناسایی 

زمینه‌های وقوع و پیشگیری از تکرار این سانحه داشته باشند.
پزشکیان مسئله مهم دیگر را دپوی حجم انبوه کانتینر در بندر شهید رجایی 
عنوان کرد و با غیرقابل قبول توصیف کردن چنین رویه‌ای گفت: رئیس سازمان 
اداری و استخدامی به سرعت با انجام مطالعات تطبیقی و بررسی‌های مقایسه‌ای، 
از نحوه اداره بنادر و گمرکات در دیگر کشورها، برترین و موفق‌ترین تجربه‌ها 
را شناسایی و بر اساس اطلاعات به دست آمده، نسبت به اصلاح ساختارها، 

برنامه‌ریزی و شکل مدیریت بنادر و گمرکات کشور اقدام شود.
رئیس جمهور خاطرنشان کرد: امروز با تکیه بر تکنولوژی‌ها و تجهیزات نوین، 
روند واردات کالا از خریداری در مبدأ، بارگیری، حمل، تخلیه، ترخیص تا توزیع 
به طور کامل و دقیق قابل رصد و پیگیری است و باید با انجام مطالعات تطبیقی، 
روندهای واردات و صادرات در کشور هر چه سریع‌تر اصلاح شوند و به ویژه معطلی 

کالا در بنادر به صفر نزدیک شود.
پزشکیان در پایان سخنان خود یک بار دیگر از همه مسئولان مربوطه 
خواست، نهایت تلاش و دقت خود را به کار گیرند، تا با جبران سریع‌تر خسارات، 

آسیب‌دیدگان از این حادثه بیش از این دچار مشکل و سختی نشوند.
در این جلسه وزیر کشور گزارش مبسوطی از حادثه بندر شهید رجایی و 
آسیب‌شناسی صورت گرفته از مشکلات و نقائص ساختاری، برنامه‌ای و فرآیندی 

و مدیریتی اداره بنادر کشور ارائه کرد.
در جلسه دیروز همچنین تعدادی از آیین‌نامه‌های مربوط به برنامه هفتم 

پیشرفت به تصویب رسید.

سخنگوی دولت با اشاره به حادثه بندر شهید رجایی گفت: دولت اصلًا علاقه‌مند 
نیست که موضوعات را با مردم در میان نگذارد و باید پاسخگویی داشته باشد و این جزو 
وظایف دولت است. یقیناً این موضوع، موضوع مهمی برای خود دولت است. به هیچ 
عنوان ما محرم‌تر از مردم نداریم و مسلماً همه ما موظف هستیم که به مردم واقعیت 
را بگوییم و با آن‌ها حقایق را به اشتراک بگذاریم، چراکه مردم ولی‌نعمتان این دولت 

هستند.
فاطمه مهاجرانی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، ضمن ابراز تسلیت در پی اتفاق 
دردناک انفجار بندر شهید رجایی با همه هموطنانی که عزیزانشان را در این حادثه از 

دست دادند ابراز همدردی و برای همه آسیب‌دیدگان طلب شفای عاجل کرد.
وی درباره این‌که چرا با وجود گذشت چهار روز از حادثه تلخ بندر شهید رجایی، 
هنوز مشخص نشده در کانتینر‌هایی که منفجر شده چه محموله‌ای و دقیقاً متعلق 
به چه شرکت، سازمان و نهادی بوده است؟ گفت: دولت اصلًا علاقه‌مند نیست که 
موضوعات را با مردم در میان نگذارد؛ دولت یقیناً موضوع را با مردم به اشتراک می‌گذارد 
و شفاف‌سازی می‌کند و باید پاسخگویی داشته باشد و این جزو وظایف دولت است. 
یقیناً این موضوع، موضوع مهمی برای خود دولت است و اهمیت زیادی دارد که بخواهد 

شفافیت داشته باشد.

با کسانی که در ماجرای بندر شهید رجایی قصوری داشته باشند 
برخورد می‌شود

سخنگوی دولت خاطرنشان کرد: نکته‌ای که وجود دارد این است که ما با یک حادثه 
مواجه هستیم که چند ده‌تن از هموطنان عزیز ما در آن جان خود را از دست داده‌اند. 
لذا اولویت با این است که بتوانیم ابتدا موضوعاتی را که به جان انسان‌ها مربوط می‌شود، 
ساماندهی کنیم. یعنی موضوع اطفاء حریق نکته اول بود که آتش‌نشانان تا زمان انجام 
این مصاحبه هم مشغول لکه‌گیری‌های کوچک‌تری بودند که از آتش باقی‌مانده بود و 

طبیعتاً انتقال مصدومین نیز از نکات اصلی این موضوع است.
وی خاطرنشان کرد: ولی موضوعات بررسی می‌شود و همان‌طور که هم مقام معظم 
رهبری فرمودند و هم رئیس‌جمهور و معاون اول گفته‌اند، حتماً با کسانی که در این 

زمینه چه قصور و چه تقصیر داشته باشند برخورد خواهد شد. 

محرم‌تر از مردم نداریم، همه موظفیم که به مردم واقعیت را بگوییم
مهاجرانی درخصوص این‌که  منابع استانی، حوزه‌های اقتصادی در بندرعباس 
و تهران مانند سازمان بنادر یا مدیریت بحران می‌گفتند که از دولت و شورای 

اطلاع‌رسانی دولت به ما اعلام شده که 
تا زمان مشخص شدن دلایل حادثه 
نکنیم آیا واقعاً تأکیدی از سوی شورای 
اطلاع‌رسانی دولت و خود دولت بر این 
مسأله وجود داشته است، گفت: دولت 
به منظور دستیابی به صدای واحد، این 
رویکرد را اتخاذ کرده است. اگر نه که 
دنیای اطلاع‌رسانی این روزها به قدری 
وسیع است و شما خبرنگاران آنقدر 
باهوش هستید که به راحتی می‌توانید 
به اطلاعات مورد نیاز خود دسترسی 

پیدا کنید.
وی خاطرنشان کرد: آنچه که اتخاذ 

شد به معنای انسداد خبری نبوده است، بلکه به معنای این است که بتوانند موضوعات را 
به گونه‌ای مدیریت کنند. زیرا ممکن است من با کسی صحبت کرده باشم و او بگوید که 
۵۰ نفر کشته شده‌اند و یک ساعت بعد کسی دیگر صحبت کند و بگوید ۴۰ نفر کشته 
شده‌اند. بنابراین، به منظور جلوگیری از ایجاد شائبه در ذهن مردم به خاطر تعدد اعداد، 

این رویکرد اتخاذ شده است.
سخنگوی دولت تاکید کرد: به هیچ عنوان ما محرم‌تر از مردم نداریم و مسلماً 
همه ما موظف هستیم که به مردم واقعیت را بگوییم و با آن‌ها حقایق را به اشتراک 

بگذاریم، چراکه مردم ولی‌نعمتان این دولت هستند. وی در خصوص اینکه آیا 
زمان خاصی برای اعلام جزئیات حادثه بندر شهید رجایی به مردم مشخص شده 
 است، بیان کرد: چراکه نه، به محض اینکه اطلاعاتی به دست آوردم، حتماً آن را 

اعلام خواهم کرد.

امیدوارم از حق استیضاح به عنوان حربه سیاسی استفاده نشود
مهاجرانی درباره کلید خوردن استیضاح وزیر راه و شهرسازی در مجلس و اینکه 
برخی‌ حادثه بندرشهید رجایی را بهانه‌ای برای مطرح شدن استیضاح بیان کردند، 
درباره اینکه سهم خانم صادق و عملکرد ایشان در ماجرای بندر شهید رجایی چقدر 
است؟ به نظر شما این استیضاح سیاسی است یا خیر، گفت: استیضاح حق مجلس است، 
ولی امیدوارم از این حق به عنوان حربه سیاسی استفاده نشود؛ این حق باید در راستای 
منافع ملی و به نفع منافع مردم به کار گرفته شود. قطعاً استیضاح حق مجلس است و 
حقی است که قانون به آن داده است، بنابراین می‌تواند از آن استفاده کند. اما اگر این 
حق در راستای اهداف سیاسی به کار گرفته شود و در زمانی که افراد تمام تلاش خود 
را می‌کنند، در شرایطی که تنگناها را بسیاری از افراد بهتر می‌دانند و آنچه را که دولت 
تحویل گرفته نیز خودشان بهتر می‌دانند، اگر بنا باشد با حربه سیاسی به استیضاح 

پرداخته شود، حتماً باید در پیشگاه مردم ایران پاسخگو باشند.
وی افزود: من امیدوارم که نمایندگان مجلس ما پیرو شهید مدرس باشند و همان 
کاری را انجام دهند که به خاطر آن روی این صندلی نشسته‌اند. من پیش‌بینی در این 

مورد ندارد زیرا موضوعی کاملا خارج از حوزه من است.

احتمالاً دور بعدی مذاکرات روز شنبه در رم خواهد بود
سخنگوی دولت درباره این‌که دور سوم مذاکرات که در مسقط برگزار شد طولانی‌تر 
از دو دوره گذشته دنبال شد و همین امر گمانه‌زنی‌هایی را درباره اختلافات جدی 
مطرح کرد، آیا واقعا اختلافات جدی در مذاکرات وجود دارد و همین موضوع باعث 
شده که زمان و مکان دور چهارم تا این لحظه مشخص نباشد، گفت: ببینید، مذاکرات 
اصلًا طولانی نشده است. مذاکرات غیرمستقیم مانند این است که من و شما در دو 
اتاق جداگانه باشیم، شما باید سؤال را بنویسید و به کسی بگویید که بیاورد و من باید 
جواب بدهم، پس زمان دو برابر می‌شود. طبیعی است که مذاکره غیرمستقیم فرآیند 

زمانی‌اش در یک جلسه طولانی‌تر خواهد بود.
وی خاطرنشان کرد: نکته اول این است که ما در مورد مذاکره‌ای صحبت می‌کنیم 
که از آن طرف تحریم‌های واقعاً ظالمانه‌ای وجود دارد که به معنای واقعی بسیاری 
از اوقات فشار سنگینی بر مردم وارد 
می‌کند و از طرف دیگر، موضوعات 
هسته‌ای ما است که به نوعی به عنوان 
دستاوردهای ما و خط قرمز ما محسوب 
می‌شود. لذا مذاکرات اصلًا طولانی 
نشده و اتفاقاً سرعت آن بسیار مطلوب 
است. یعنی از آن چیزی که قابل تصور 

است، سرعتش کاملاً فراتر است.
وی افزود: نکته دوم اینکه ما حتماً بر 
سر منافع ملی‌مان و آنچه که به عنوان 
حقوق مردم می‌شناسیم پایداری 
می‌کنیم و اختلاف آشکاری هم وجود 
ندارد. ببینید، برخی از موضوعات کاملًا 

طبیعی است و احتمالاً روز شنبه دور بعدی مذاکرات در  رم خواهد بود.
سخنگوی دولت درباره این که از زمان روی کار آمدن دولت چهاردهم، چند بار 
به موضوعات مختلف از جمله همین بحث مذاکرات اشاره شده و بیان شده است که 
رئیس جمهور اعلام کرده اگر کارشکنی صورت گیرد استعفا می‌دهم، آیا واقعا این 
بحث از سوی رئیس ‌جمهور تاکنون مطرح شده است، گفت: آقای دکتر پزشکیان پای 
حقوق مردم ایستاده‌اند و اگر هم بنا باشد این جمله را بگویند، فقط بر اساس حقوق 

مردم خواهد بود، ولی من این جمله را از ایشان نشنیده‌ام.

گفت وگوگزارش
پزشکیان در همایش بزرگ کارگران:

خانواده قربانیان حادثه تلخ بندر را رها نخواهیم کرد
سخنگوی دولت:

همه موظفیم درباره حادثه بندر شهید رجایی واقعیت را به مردم بگوییم

به بهانه روز کارگر و تعداد نامعلومِ کارگرِ غیربومی که روی اسکله بندر سوختند؛

صدای مرگ خاموش »کارگران روزمزد« 
روی موج انفجار...
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